Розважально-виховний захід «Осінній бал!»

Автори сценарію: 
методист К.О. Соломко
соціальний педагог С.С. Дятел
Мета: ознайомити дітей з особливостями осені, як пори року; сформувати поважне ставлення один до одного; надати дітям змогу проявити свої таланти та змістовно провести свій вільний час. 

Підготовка. Діти отримують завдання підготуватися до балу. Підготовка триває 1 годину. Дівчата готують вбрання з опалого листя, паперу та інш.
Хлопці в цей час прикрашають приміщення. 

Осінній бал.

В. 1:

На знак того, що вслiд за лiтом 
Мiсяць осенi настав,
Вас запрошуємо, друзi,
На осiннiй шумний бал.
В. 2:

Осінній час пора прекрасна,
А бал це просто чудеса,
Всіх заворожує безтямної
В цей час мелодія проста..
Ларін Олексій «Етюд», гра на гітарі. 
Вимикається світло, ведучі запалюють свічки. Звучить музика.

Вмикається світло.

В. 1: Осінь запросила вас сюди, щоб подарувати всім свої останні, чудові миті, чарівний аромат осінніх квітів, яскраву красу зібраних плодів. І звичайно по-осінньому задумливий і радісний настрій!

В.2: Радісний осінній настрій, тому що восени дуже гарно навколо і всі чекають на прихід найвеселішої пори року – зими! І тому сьогодні ми будемо не сумувати, а веселитися, танцювати та насолоджуватися чудовою осінньою порою! А відкриває наш бал танець, що повинен відкривати кожен бал – вальс!
Вальс.
Дівчата виконують дефіле, показують свої костюми.

В 1: Подякуємо дівчатам за виступ та виготовлені осінні костюми! А нашим хлопцям за чудово прикрашений бальний зал!
В 2: На кожному балі повинні бути господарі. Ми запрошуємо господарів нашого осіннього балу. Вони повідають про історію та традиції балів!

Господар 2: З давніх-давен люди намагалися налагоджувати відносини з представниками різноманітних кругів суспільства. З цією метою влаштовувалися бали. Бал – (від слова «танцювати») – зібрання багатьох чоловіків та жінок для танців. На балах існував суворий етикет, тобто правила поводження, яких мусили дотримуватися всі присутні.
Господар 1: Бали були різними. Так придворні бали давалися при дворі і були, як правило нудними, але їх відвідувати було обов’язково. Найвеселішими балами були молодіжні московські бали, там окрім веселих танців молодь грала в ігри та веселилася від душі. Були і сімейні бали – вони давалися в честь певної визначної сімейної дати або події. Дитячі бали організовувалися в будинках дівчат-підлітків. На них дівчата перший раз виходили в світ. Але найтаємничішими балами були бали маскаради, на яких гості одягали різноманітні костюми та маски за якими їх було важко впізнати. Так люди почувалися вільніше та розкутіше.
Господар 2: На бал люди приходили одягнені урочисто. Кавалери – у фраці, смокінгу або костюмі, білій сорочці та обов’язково в білих печатках. Жіночі бальні туалети повинні бути святковими – їх так і називали – бальні плаття. При цьому одночасно в одязі дами не повинно бути більше ніж три кольори.

Обов’язковою умовою буле те, що дами повинні були в панчохах, а їх бальні плаття довжиною до підлоги та не сковувати їх рухів в танці.
Господар 1: А зараз прийшла пора повеселитися! Адже на балах не лише танцюють, але й грають у різні ігри. Здавна на балах найпопулярнішою грою була гра «Фанти». Зміст її полягав в тому, щоб виконувати певні ігрові завдання. Тож пропоную пограти в таку гру і на сьогоднішньому осінньому балі!
(Учасники сідають у коло і під музику передають м’яку іграшку. Ведучий відвертається і через деякий час зупиняє музику. Той у кого залишиться у руках іграшка мусить витягнути завдання і виконати його. Завдання заздалегідь написані на картках)

Завдання для фантів:

1. Виразно, голосно та чітко 7 разів сказати «Ах, який я молодець раз!» і т.д.
2. Показати пантоміму «Їжачок тягне яблука у свою нірку»

3. Подарувати умовний осінній подарунок за допомогою пантоміми одному з учасників.

4. Показати 2 танцювальних рухи.

5. Навчити певному танцювальному руху всіх учасників.

6. Відгадати загадку: «Я - руда, і ти руда! Я з хвостом - ти без хвоста! Я - звірятко, ти - грибок, а ім'я - одне на двох!» (Лисичка).
7. Створити з учасників скульптуру «Осінь прийшла, дари принесла!».
8. Зобразити голосом звуки осені.
9. Піднявшись на стілець, виразно та з натхненням продекламувати вірш: 

«Великі хмари холодом нагусли,
Червоне листя падає в гаю.
Летять у вирій дуже дикі гусі,
А я слонам привіт передаю.»

10. Показати веселу білочку, що гризе горіхи у дуплі.
11. Прокукурікати 5 разів і при цьому стояти на одній нозі.

12.  Привітатися з усіма 5 різними способами.

Господар 2: Поважні пані та панове! А зараз я запрошую вас відвідати осінній театр! Але театр незвичайний! Ви будете в ньому акторами! Пропоную вам обрати із запропонованих карток собі роль. Я буду читати текст п’єси, а ви виконувати ті дії, що робитиме ваш герой! Починаємо!

Представимо героїв:

· Дід

· Баба «руки в боки»

· Сани
· Кінь

· Ялинка 1

· Ялинка 2

· Ялинка 3

· Листва

· Вовк

· Пугач

· Лань

· Зайчик 1

· Зайчик 2

· Пеньок

· Хата

· Занавес

Сцена  первая.

Занавес отрывается. 

В Лесу – осень. Ветер шумит, Листва шелестит, Волки воют, Филин кричит. Пробежала одинокая Лань. Выскочили Зайчики на поляну и начали барабанить по Пеньку. Елочки стоят и красуются.

Занавес закрывается.

Сцена вторая.

Занавес открывается.

Изба. Возле избы старый Дед Рокки кряхтит и садиться на пенек. Из избы выходит Баба «руки в боки» и кричит на деда: «А ну-ка Дед Рокки поезжай в лес – за елкой!». Закряхтел старый Дед Рокки и стал собираться в лес. Запряг лошадь в сани, сам сверху сел, закричал старый Дед Рокки «Но!» и поехал.
Занавес закрывается.

Сцена третья.
Занавес открывается.

Заехал старый Дед Рокки на санях в лес. В Лесу – осень. Ветер шумит, Листва шелестит, Волки воют, Филин кричит. Пробежала одинокая Лань. Выскочили Зайчики на поляну и начали барабанить по Пеньку. Елочки стоят и красуются. Приехал старый Дед Рокки на поляну, испугались Зайцы и убежали. Старый Дед Рокки присел на Пенёк, оглянулся кругом. А вокруг – Ёлочки растут. Старый Дед Рокки закряхтел и задумался – какую же елочку выбрать?

Занавес закрывается.

Сцена четвертая.

Занавес открывается.

Изба. Из избы Баба «руки в боки» выглядывает в сторону леса. Слышит Баба «руки в боки» как Ветер шумит, Листва шелестит, Волки воют, Филин кричит. Подумала баба «руки в боки»: « А что это дед с елочкой так долго не едет? Ух, я ему покажу!» и погрозила в сторону леса кулаком.
Занавес закрывается.

Сцена пятая.

Занавес открывается.

В Лесу – осень. Ветер шумит, Листва шелестит, Волки воют, Филин кричит. Пробежала одинокая Лань. Выскочили Зайчики на поляну и начали барабанить по Пеньку. Елочки стоят и красуются. Сидит старый Дед Рокки на пеньке. 

Подошёл Дед Рокки к первой Ёлочке и потрогал её. Не понравилась ему Ёлочка. Подошёл к другой. Потрогал, осмотрел, обошёл – понравилась. Потрогал её, потряс – точно Ёлочка! Замахнулся старый Дед Рокки топором, глядь, а топора-то нет! Тогда замахнулся Дед просто так. Ёлочка и взмолилась: «Не руби, ты, меня, старче, я тебе не пригожусь. Потому, как вся, как есть – больная: у ствола – сколиоз, иголки – высыпались, ножки кривые». Послушался старый Дед Рокки и пошёл к третей Ёлочке. Потрогал – ствол прямой, пощупал иголки – и иголки хорошие, потрогал ноги - прямые. В самый раз Ёлочка! Замахнулся старый Дед Рокки, а Ёлочка его спрашивает: «Чё ты машешь, старче? С корнем тяни!» Ухватился Дед за Ёлочку, тянет-потянет, вытянуть не может. Опять сел на Пенёк и задумался. И подумалось ему: «А зачем мне в октябре Ёлка? Вот съезжу домой, навострю топор, с тем и приеду!» Сел на сани и укатил. Елочки облегченно вздыхают. 

Занавес закрываеться.
Господарь 2: У всіх чудово вийшли їх ролі. Поаплодуємо собі!
Господар 1: А зараз ми пропонуємо учасникам балу позмагатися в інтелекті. Ви маєте відповісти на декілька питань, що стосуються осені та плодів, що вона приносить. Подивимося хто в нас виявиться найкмітливішим!
Питання:

1. На Кавказі солять гарбузи? (Так)

2. В Узбекистані солять дині? (Ні)

3. Щоб прорити тунель довжиною в один метр, кроту необхідна одна година? (Ні, на це в нього піде 6 хвилин)

4. Голубі рози квітнуть лише в Китаї? (Ні, їх взагалі не існує)

5. Чи є в світі дерева-людожери? (Ні)

6. Лишайник може з’їсти камінь? (Так)

7. Який овоч заважав спати принцесі? (Горох)

8. Одночасно і цукерка, і кисла ягода? (Барбарис)
9. Які тварини впадають восени в сплячку (Ведмеді, їжаки, бджоли, жаби і т.д.)
10. У якого овоча є «оченята» («глазки»)? (Картопля)

11. Які птахи восени летять зимувати на південь? (Журавлі, гуси, ластівки, дрозди, лебеді і т.д.)

12. Які птахи залишаються зимувати? (Горобці, снігурі, синиці, голуби, ворони)

13. Як готуються восени мурахи до зимівлі? (Закривають всі входи та виходи у мурашнику, самі збираються в купу)

14. Яка пора року друга по рахунку після осені? (Весна)

Господар 2: Я бачу, що ви майже все знаєте про осінь! Молодці! А зараз ми пропонуємо вам позмагатися між собою у швидкості та спритності! Для цього  вам необхідно поділитися на команди: команда «Каштани» та команда «Жолуді» (поділ команд). Як ви знаєте, осінь – дуже багата своїми дарами. Але сьогодні Сергій переплутав всі її дари, що у нас були. Їх необхідно розділити окремо, один від одного. Тобто яблука до яблук, горіхи до горіхів і т.д.  Хто з команд буде швидший, та команда і перемогла. Правила зрозумілі? Починаймо!
В. 1:

Ще недавно в небі синім 
Пролітали журавлі. 
А сьогодні в безгомінні 
Ходить осінь по землі. 

В. 2: 

Ніби сонцем вщерть налиті 
На гілках висять плоди, 
У багрянім жовтім листі 
Мріють веснами сади. 

В. 1:
І від краю і до краю, 
Від двора і до двора 
Золотого урожаю 
Знов до нас прийшла пора.
Ларін Олексій «Куранта», гра на гітарі. 

В. 2: Дякуємо за присутність на нашому осінньому балі! Сподіваємося що вам сподобалося! Запрошуємо всіх на святковий банкет!
